



PRIJATELJU, NE ČINIM TI KRIVO

Prvo. Doista, dragi prijatelji, može li itko od nas reći da mu Bog čini krivo? Mogu li ja Bogu prigovoriti da mi je nešto dužan, da mi nije dao nešto što je moje, što meni pripada, mogu li prigovoriti Bogu da me je zakinuo? Nije li sve što imam čisti Božji dar? Prema tome, tko sam ja da pozivam Boga na odgovornost što, po mom mišljenju "nepošteno" i "nepravedno" dijeli svoje darove? Sve što primam, dar je. I tu ne mogu ništa zahtijevati. I meni Bog može reći: "Nije li mi slobodno činiti sa svojim što hoću?"

Drugo, moja zavist za Božje darove koje netko drugi prima, znak je moje oholosti, jer, evo, ja bolje od Boga znadem kako valja dijeliti Božje darove, i kako urediti svijet. Pa ako ćemo baš tako, nije li sam Krist Gospodin mogao biti najnezadovoljniji videći da njega, koji je od ljudi jedini pravedan, Bog prepušta nepravednim sucima koji ga šalju u smrt? A Isus je rekao. "Neka ne bude moja, nego tvoja volja".

Treće. Zavist je izraz moje nutarnje nesreće. Naime, ako drugome zavidim znak je to da sam duboko nezadovoljan samim sobom, da ne prihvaćam ni sebe ni svijet u kojem živim. Naprotiv, Božji čovjek s pouzdanjem iz Božje ruke prima sve, duboko vjerujući u Božju mudrost, u njegovu dobrotu i u njegovu neobuhvatnu i beskrajnu ljubav.

Oslobodi nas zavisti i vrati radost na naša lica, Gospodine!

Velika molitva sv. Mihovilu prema Rimskom obredniku iz 1929. god.:

"Preslavni vojvodo vojske nebeske, sv. Mihovile arkanđele, brani nas u boju protiv knezova i vlasti, protiv svjetskih upravljača ove tmine, protiv zlobnih duhova u zračnim visinama. Dođi u pomoć ljudima, što ih je Bog stvorio na svoju sliku i priliku i otkupio od đavolskoga silništva za veliku cijenu. Tebe kao čuvara i zaštitnika časti sveta Crkva; tebi je Bog predao duše otkupljenih, koje se imadu naseliti u višnjem blaženstvu. Moli se Bogu mira, neka satare sotonu našim nogama, da ne može više držati zaslužjenih ljudi ni škoditi Crkvi. Prikaži naše molbe Svevišnjemu, da nas brzo preteče milosrđe Gospodnje, i ti uhvatiš zmaja, staru zmiju, a to je đavao i sotona, i svezana ga baciš u bezdan, da više ne zavodi naroda. Amen!" (str. 390).



Župni list izdaju Župni uredi:
Župa Rođenja Blažene Djevice Marije - Ravno
Župa Uznesenja Blažene Djevice Marije - Trebinja.
List uređuje don Ivan Bijakšić, župnik.



Koji je grijeh najveći, koji najstrašniji? Teško je to reći. Međutim, još nas stari učitelji duhovnosti poučavaju kako je najbesmisleniji i najjadniji grijeh zavisti i zluradosti. Kako to? Jednostavno. Koji god drugi grijeh čovjek činio, ima barem privid nečeg dobrog, neke koristi. Eno, ako neki nesretnik nešto ukrade, ima "koristi" – ukradenu stvar. Ako netko zanemari misu i molitvu, ima "koristi" – može ljenčariti. Naravno, da je ta "korist" zapravo šteta. No pogledajmo zavist! Ima li ikakve "koristi" od nje? Moj bližnji ima ili postigne nešto i meni je krivo što je on to postigao, iako meni ništa ne nedostaje. Dobio sam dobru ocjenu, ali mi je krivo što je to i on dobio. Kako to opterećuje čovjeka! Zavidim drugima na mladosti, ljepoti, uspjehu, bogatstvu, prijateljstvima i vezama, bogatom duhovnom životu. Povijest Crkve poznaje čak i pojam invidia clericalis, zavist klerika. Eh, zavist, zavist! Kako li je

beščutna, kako li je glupa i nekorisna! Ona je čista žuč, čisti otrov, ona ne daje čak ni privid zadovoljstva i užitka. Ona je čista pakost, čisti grijeh, najmanje ljudska od svih ljudskih strasti i grijeha.

Isus nam donosi nenadmašnu prisposobu. Gospodar se pogodio sa svojim nadničarima po denar na dan. I otišli ljudi o izlasku sunca na posao. Međutim, gospodar je poslao u vinograd radnike i oko devet sati, i o podne, zatim oko petnaest sati, a neke čak i samo sat vremena prije svršetka posla. I navečer – isplata (blažena vremena kad su radnici svaki dan dobivali plaću!). Po gospodarevoj volji upravitelj je svakome dao po denar. Kad su se oni prvi bunili što su izjednačeni s onima koji su tako malo radili, gospodar jednome od njih govori velike riječi: "Prijatelju, ne činim ti krivo. Nisi li se sa mnom pogodio po denar? Uzmi svoje pa idi. A ja hoću i ovome posljednjem dati kao i tebi. Nije li mi slobodno činiti sa svojim što hoću? Ili zar je tvoje oko zavidno što sam ja dobar?" Kako prereći ovo u moj vlastiti život?

Nastavak članka - - -



Prvo čitanje: Iz 55, 6-9
 Psalam: Ps 145, 2-3.8-9.17-18
 Drugo čitanje: Fil 1, 20c-24.27a
 Evanđelje: Mt 20, 1-16a

Čitanje svetoga Evanđelja po Mateju!

Uono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima ovu prisposobu: »Kraljevstvo je nebesko kao kad domaćin rano ujutro izađe najmiti radnike u svoj vinograd. Pogodi se s radnicima po denar na dan i pošalje ih u svoj vinograd. Izađe i o trećoj uri i vidje druge gdje stoje na trgu besposleni pa i njima reče: 'Idite i vi u moj vinograd pa što bude pravo, dat ću vam.' I oni odoše. Izađe opet o šestoj i devetoj uri te učini isto tako. A kad izađe o jedanaestoj uri, nađe druge gdje stoje i reče im: 'Zašto ovdje stojite vazdan besposleni?' Kažu mu: 'Jer nas nitko ne najmi.' Reče im: 'Idite i vi u vinograd.'

Uvečer kaže gospodar vinograda svojemu upravitelju: 'Pozovi radnike i podaj im plaću počevši od posljednjih pa sve do prvih.' Dođu tako oni od jedanaeste ure i prime po denar. Pa kada dođu oni prvi, pomisle da će primiti više, ali i oni prime po denar. A kad primiše, počеше mrmljati protiv domaćina: 'Ovi posljednji jednu su uru radili i izjednačio si ih s nama, koji smo podnosili svu tegobu dana i žegu.'

Nato on odgovori jednomu od njih: 'Prijatelju, ne činim ti krivo. Nisi li se pogodio sa mnom po denar? Uzmi svoje pa idi. A ja hoću i ovomu posljednjemu dati kao i tebi. Nije li mi slobodno činiti sa svojim što hoću? Ili zar je oko tvoje zlo što sam ja dobar?'

Tako će posljednji biti prvi, a prvi posljednji. <

Riječ Gospodnja!

24. rujna - nedjelja - Trebinjsko-mrkanska biskupija slavi svoj godišnji liturgijski i crkveni Dan - svetkovinu sv. Mihovila Arkandela. Toga dana Liturgijskim slavljem u Trebinju bit će obilježen i 57. Svjetski dan sredstava društvenih komunikacija za područje BK BiH, a Euharistijskom slavlju u **12 sati** predsjedati će mons. Tomo Vukšić, vrhbosanski nadbiskup i metropolit. Radujemo se dolasku svakog tko toga dana pohodi našu Katedralu i župu Trebinjsku.

01. listopada - nedjelja - Povodom obilježavanja dana sjećanja na početak okupacije naših župa, na kraju sv. Misa u Ravnom i Trebinji, molit ćemo molitvu odriješanja za sve naše poginule hrvatske branitelje, a zatim će biti priređeno polaganje vijenaca kod spomen Križa u znak sjećanja na žrtve Domovinskog rata. Pola sata prije Misa molit ćemo sv. Krunicu za našu domovinu i obitelji.

NED 24 25 NED./GOD.

PON 25 Aurelija; Zlata; Rikarda
 UTO 26 Sv. Kuzma i Damjan; Damir
 SRI 27 Vinko Paulski; Vicencija
 ČET 28 Vienceslav; Veteslav
 PET 29 Sv. Mihael, Gabriel i Rafael
 SUB 30 Sv. Jeronim; Honorij; Jerko
 NED 01 26 NED./GOD.

MISAO IZ EVANĐELJA DANA

"Zar je oko tvoje zlo što sam ja dobar?"

Danas; (24./09./2023.) 25 NEDJELJA / GODINU

Svete Mise ove nedjelje biti će:

Orahov Do u 08:00 sati (Za + Antu, Mariju sve ++ iz ob. Burum)

Ravno u 09:00 sati (Pro populo)

Trebinja u 10:00 sati (Za ++ Boška i Cvijetu Batina)

Trebinje u 12:00 sati (SV. MIHOVIL; DAN TREBINJSKE BISKUPIJE)

RASPORED SVETIH MISA KROZ TJEDAN

25. 09. ponedjeljak

– **Trebinja** u 18:00 sati (Za + Lucu Škurla i ost. ++ iz ob.)

26. 09. utorak

– **Ravno** /Dom za stare i nemoćne/ u 09:00 sati (Ob. Kriste na nakanu)

27. 09. srijeda

– **Brijeg** u 16:00 sati (Za + Tomislava Dobrosravića)

28. 09. četvrtak

– **Trebinja** u 17:30 sati EUHARISTIJSKO KLANJANJE

– **Trebinja** u 18:00 sati (Za ++ Marka i Andu Kriste)

29. 09. petak

– **Pećina** u 18:00 sati (Za + Milenka i sve ++ iz ob. Vuletić)

30. 09. subota

– **Orahov Do** u 17:00 sati (Za + Ivana Kristića /Kristo/ i ostale ++ iz ob. Kristić)

Slijedeća nedjelja; (01./10./2023.) 26 NEDJELJA / GODINU

Svete Mise ove nedjelje biti će:

Trebinja: Listopadska pobožnost, molitva sv. Krunice u 09:30 sati

Trebinja u 10:00 sati (Za + Nikolu i Miška Raguža)

Ravno: Listopadska pobožnost, molitva sv. Krunice u 10:30 sati

Ravno u 11:00 sati (Za ++ Ivana, Ivu, Maru i Stanu Matijić)

– Mjesec listopad posvećen je molitvi krunice koju je Blažena Djevica toliko puta preporučivala tijekom svojih ukazanja. Mnogi su ovu pobožnost prakticirali kao djeca i odrasli i bila je to obveza koja se nije smijela preskakati. Obitelj se po zalsku sunca okupljala oko ognjišta i molitva Gospine krunice odzvanjala je u mnogim katoličkim obiteljima u Hrvatskoj i BiH. Molitva krunice je uistinu moćno oružje u borbi protiv sotone. Ona nas štiti od zlih duhova koji nas neprestano žele odvojiti od Gospe koja ima svojim životom satire glavu kao zmiji. Dobro bi bilo kad bi u našim obiteljima barem kroz ovaj Marijin mjesec oživjela zajednička molitva Gospine krunice. U našim župama također ćemo imati zajedničku molitvu Gospine krunice i litanija pola sata prije sv. Misa, a nadalje preporučam dolazak na Euharistijsko klanjanje.